星期三



淮海路,诞生伊始,便是时尚的风尚标,经典的代 名词。125年过去了,今日淮海路,究竟有多少年轻 力? 说一个故事。

最近两三年,众多年轻的新生代落户淮海路, 其中一家是nice rice(好饭)旗舰店。三年前,姜军 生和一位85后创业合作人路过淮海路,一抬头,望 见了瑞金路淮海路口的巨幅过街连廊广告,心想:

## 新生代的接力

# 致敬经典开创未来

什么时候才能把"好饭"开到淮海路呢? 2023年8 月,就在原先的屈臣氏门店旧址,潮牌服饰nice rice 旗舰店开张大吉, 左邻是金辰酒店, 右舍是 Niko and……,恰好毗邻过街连廊。

念念不忘,必有回响。nice rice要在淮海路上 "做出一碗好饭"。好衣如好饭,大味必淡。简洁大 气、中式美学的店铺,自然、自在、好穿、耐穿的纯棉 服饰,无不彰显绿色消费新理念。这样的理念,让 "好饭"在众多竞争者中脱颖而出,被淮海路选中。

没错,淮海路上有奢侈品店,但更有品牌的多 元和多样。不只"好饭",把店铺开到淮海路,把广 告做到淮海路,是实力更是认可一 -这几乎是淮海 路上所有新生代创业者的梦想。

这些年轻的新生代,无疑也是践行绿色消费新 时尚的生力军。从运动科技公司 TANGO、快餐 Five Guys、到创意生活方式品牌 Niko and……无 一例外。新生代们融入淮海路,为淮海路增光添 彩,以年轻视角解读传统,引领绿色消费新时尚,用 美好创意带给消费者舒适、快乐、美好的消费体验

一这,原本就是百年淮海路一直倡导的生活美学

索尼、雷朋等一众国际大牌选择淮海路,也是 基于近似的价值认同。淮海中路901号,索尼在此 落户已有20年。较之淮海路上的"老字号",20岁的 索尼淮海店还很年轻,但作为国际大牌,索尼店的诸 多变化,却也是淮海路20年变迁的一个缩影。从最 初只销售相机、电视机,到店内现场体验、动漫周边 开发,再到走出店铺参与今年"上海国际光影节"南 外滩"快闪活动",与时俱进,聚拢大批拥趸,让索尼 淮海店常开常新。

这样的商业逻辑,雷朋的表达更为直接一 "我们是雷朋,我们不只是眼镜品牌,我们是一种生 活方式,我们不是模仿者,我们勇于开拓,我们不随 波浊流,我们是一种宣言。

一种宣言,不错,淮海路用125年的时光在践行 着自己的宣言——何为经典?就是永远的引领 者。百年淮海路,依然高雅经典,那些有想法、有追 求的新生代纷至沓来、创新创造、引领时尚、持续打 造新经典,更彰显开放、创新、包容的城市品格。

## 字号的朗气

## 坚持传统锐意进取

八开间店面,从东到西,经典培丽酱菜、 邵万生、乔家栅、泰康……十几个老字号一字 排开,酱菜、月饼、糕团、南北货,热闹非常。

毫无疑问,淮海路雁荡路口的"全土"酱 菜四季排队风景线,依然如故。做了89年 "老土地","全土"曾经只有培丽酱菜一枝独 秀,如今却是老字号扎堆,还有更多创意在 赶来的路上。

1936年,江苏商人鲍氏兄弟经营的培 丽土产公司开业,"全土"酱菜四季排队风景 线由此开启。开办之初,只有60平方米左 右两开面,如今已经扩大至380平方米八开 面。坚守"土"味,让"全土"酱菜近悦远来, 销售坪效在全国同类产品中名列前茅!

老字号,更有"青春创意"。"全土",有啥 "青春创意"?"七天酱菜计划"礼盒、"培丽匠 心"酱"造礼盒,还有,申报非遗,把酱菜酱料 作为民俗饮食文化,广为传播,吸引年轻人 "爱酱菜"。如今,专柜酱菜五六十个品种, 要论最年轻的,当数人参萝卜。白萝卜,本 地产,个头小,模样像人参,外号"人参娃 一经推出备受欢迎。

"全土"89岁了,众多芳龄中年纪相仿的,有一位是"古今"。20世纪30年代初,一

位慧眼独具的俄罗斯人在淮 海路865号创立了一家内衣 店。新中国成立后,这家小 商店更名为"古今"胸罩商 店,采用前店后厂的经营模 式。如今,"古今"营销服务 网络已覆盖全国,拥有300余 家连锁企业和14个办事处。 成为内衣行业中独树一帜的 国有品牌。

内衣不仅是内衣,更是 生活方式和生活态度。作为 中国内衣行业唯一的"中华 老字号","古今"持续调整产品与 品牌定位,精准切入细分市场,经 历了从"1.0 穿好""2.0 穿美"到"3.0

穿健康"的品牌演化。"古今"3.0时代将借助 3D扫描等量体工艺,聚焦人体工学和版型开 发,打造贴身合体、健康专业的大众精品内 衣。古今品牌在市场竞争中的领先地位,恰恰 得益于持续的自主创新能力。如今,公司旗 下拥有以"古今"为核心的多个品牌,覆盖了 家居、保暖、塑形、病理、运动休闲等多种功 能领域,为消费者提供了广泛的选择空间。



不只"全土"、不只"古今",淮海路上老 字号坚持传统、锐意进取的朝气,从东到西, 无处不在,老人和的糟货、天宝龙凤的金饰、 茂昌的眼镜……不胜枚举,不过,你最要尝 尝的,恐怕还是光明邨的"一块糕"-

若你生 在上海,离 家多年,返 乡之时,最 惦念的,是 什么?有一 件事,就是 **逛逛淮海路** 

今天,重阳。淮海路 125岁了, 走在125岁的 购物天堂,无论是新生代 接力百年繁华,还是老字 号勃发青春朝气,都让你 分明感受到— —百年淮 海路的风雅与风骨,那也 是上海的味道。





定胜糕,江南点心,好味道。

当定胜糕取名"一定胜",那就不仅是好 吃的江南点心了。

"一定胜",中共一大纪念馆所属"一大 文创"和上海老字号"光明邨"联合出品,论 长相、品质、创意,都是一等一的。

盒两枚,净重90克,一枚红色,一枚 灰色,小巧玲珑,经典的"金锭"造型,灵感来 自中共一大会址的石库门青墙红砖。

为啥叫"一定胜"?

光明邨大酒家,上海老字号,家喻户晓,可不止擅长做老年助餐。前年,"一大文创" 和"光明邨"第一次跨界合作,联名出品"一 定胜",寓意红色文化与老字号焕新深度融 合,一定能积极发挥"淮海红"——淮海路商 圈党建联席的品牌优势,以红色文化赋能,助 推老字号焕新。淮海集团党委书记、董事长张 敏来做推介官,她说,未来将有更多联名产品,

#### "淮海红"的创意 | 更人文更未来更融合

不断主富淮海路商圈的红色文化内涵, 根植 "基因红"、助力"经济红"、打造"生活红"。

2024年7月,淮海路雁荡路口,雁荡路 29号金雁坊二楼,全国首个大空间 VR 红色 文化沉浸式体验展——"数字一大·初心之 旅"向公众开放。"数字一大·初心之旅",突破 时空限制,让观众360度沉浸于真实再现的 历史场景中,奇妙穿越至1921年的上海,重 回觉醒年代,亲历伟大开端。

在淮海路上,每一次以新质生产力推进 "党的诞生地"红色文化高质量发展的创新 尝试,都是红色文化年轻态消费场景的突破 性营造,力求通过可视化呈现、互动化传播、 沉浸式体验,让更多人爱上"红色+",让"初 心红"变成中国潮、时代潮!

2024年8月,淮海集团和东航集团联手推 出"探见上航之旅·乐享淮海一夏",这是上海 商圈首次与航空公司跨界联名创新营销,"票 根经济"营销活动一经推出,便成"上海之夏" 的一大亮点。"票根经济"是优化营商环境、拉 动消费升级的一种探索,其商业逻辑的本质正 一跨界联动、创新创造、共赢共享。

在百年淮海路,这样的商业逻辑不仅作 用于"票根经济",更延伸覆盖至诸多新探 索。比如,上海博物馆有史以来最大规模的 特展——"金字塔之巅:古埃及文明大展" 可否以独特方式出现在淮海路?可以。淮 海集团与上博合作,在淮海中路864号开启 为期一年的文创快闪之旅。当3000岁的古

埃及文明遇见百年淮海路,申城文旅商体展 融合发展便有了最生动的注脚。

更人文、更未来、更融合,正是淮海路商 圈未来发展的鲜明主题。今年,"淮海红"继 续围绕这一主题,推出"七个一"党建品牌项 目,其中,"一个聚场",打造淮海雅集新主 场,深化商旅文体展融合发展,开展票根经 济、会员权益联动、线下文化快闪等活动,通 过业态融合和场景共创,构建涵盖商业零 售、艺术体验、文旅消费的文体化新主场、聚 力商圈消费升级与文化体验创新。

百年淮海路,购物天堂,高雅经典的代 名词。百年淮海路,也曾迷茫,一度"空铺 潮",让人担心,购物天堂能否风采依旧?时 间,给出答案:老树开花无丑枝。

东京、巴黎和纽约……当你漫游了世 界,来到125岁的淮海路,依然会流连又流 连,为何?因为,这里有"光影长廊"的璀璨, 有马路边"白兰花、栀子花"的叫卖;有国际大 牌,有街边小店;有新生代的接力,有老字号 的朝气,还有"淮海红"的无限创意——这些, 都散发着这座城市的优雅从容、睿智通透,还 有,骨子里向善向上的坚定、坚持与坚守。

夜幕降临,树灯亮起,沿街660棵梧桐 树,晶莹剔透,125岁的淮海路优雅 明媚。125岁的淮海路,用独特的商 业语言讲述着一座城市的品格, 亲切、舒服、隽永,怎么逛也逛不 够。那么,就请常回家看看吧!